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La prueba de matemáticas está conformada por preguntas planteadas a partir de diferentes 

situaciones. Estas preguntas constan de 

 Una situación, que puede ser una gráfica, una tabla, un texto o una combinación de ellos. 

 Un problema, que puede estar dado en forma afirmativa o interrogativa 

 Cuatro opciones de respuesta 
 

Recuerde que usted puede encontrar una o dos opciones válidas para solucionar el problema 
planteado y que para responder la pregunta, debe seleccionar entre las opciones dadas sólo una, la 

que considere relaciona de manera más estructurada los conceptos matemáticos con las 
condiciones particulares de la situación problema. 

 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 4 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
El siguiente cuadro muestra parte de la factura de un teléfono celular, donde se muestran 
marcaciones, tiempo y valor de cada una de ellas. 
 

ÁREA TELÉFONO MINUTOS VALOR 

932 428040 1.0 770.00 

933 537190 1.27 1540.00 

933 432083 2.35 2310.00 

912 287090 5.0 3850.00 

932 428040 4.7 3850.00 

912 287090 3.6 3080.00 

933 537190 2.1 2310.00 

932 428040 2.0 1540.00 

932 428040 1.5 1540.00 

933 432083 1.7 1540.00 

932 293316 3.1 3080.00 

912 287090 4.2 3850.00 
  

1. Se desea representar gráficamente la relación tiempo-valor dada por los datos de la tabla, la 
gráfica más adecuada es 
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2. Al observar la tabla ¿podemos afirmar que el promedio de tiempo de las llamadas de este usuario 
es 2.71 minutos? 
 

A. no, pues al realizar la operación no se tuvo en cuenta el número total de datos 
B. sí, pues es el valor que corresponde al cociente entre la suma de los minutos de todas las 
llamadas y el número de llamadas 
C. no, porque no corresponde a un mayor porcentaje de llamadas 
D. sí, pues corresponde al valor medio de tiempo gastado en las llamadas 
  
3. Para averiguar cuál teléfono corresponde a la moda en esta tabla de datos, se debe 
 

A. realizar una nueva tabla donde se especifique la frecuencia absoluta de cada número telefónico y 
tomar el de mayor frecuencia 
B. contar el total de veces que se marcó cada número y tomar el de más marcaciones 
C. sumar el valor de las llamadas en cada número y tomar el resultado mayor 
D. tomar aquel que haya sido marcado la menor cantidad de veces 
  
4. La frecuencia relativa del teléfono 428040 es 0.333..., porque 
 

A. corresponde al cociente entre el valor total de llamadas a este número y el número de llamadas 
B. al sumar ésta a las demás frecuencias relativas el resultado aproximado es uno 
C. corresponde al cociente entre la frecuencia absoluta de este teléfono y el número total de datos 
D. coincide con el promedio de llamadas hechas a este número 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 5 A 7 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
Ana desea construir dos canales de longitud 10 m y 12 m, con tapas en forma de semicírculo, como 
se muestra en la figura.  
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5. ¿Con cuál de éstas láminas se podría construir las canales?  
 

 
 

A. cada una de ellas sirve para construir las dos canales sin las tapas 
B. sólo la lámina A sirve para construir las canales sin sus respectivas tapas 
C. con la lámina A se pueden construir las canales con las respectivas tapas 
D. la lámina B no sirve para construir ninguna de las dos canales 
  
 
6. Para calcular la capacidad de las canales. Ana utiliza la formula del volumen del cilindro 

 
 
 

De acuerdo con lo anterior, es cierto que 
 

A. la capacidad de la canal mayor es menor de cuatro veces la capacidad de la canal menor 
B. la capacidad de la canal mayor es cuatro veces la de la canal menor 
C. la capacidad de la canal menor se iguala con la capacidad de la canal mayor si la longitud se 
aumenta en 28 metros 
D. la capacidad de una canal es el doble de la otra 
  
7. Una canal tiene un borde de 0.4 m en cada tapa, como lo indica la figura. 
 

hrVc

2  
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De acuerdo con lo anterior, se puede afirmar que 
 

A. con el borde, el área del material aumenta en menos de una unidad cuadrada porque el radio 
aumenta 0.4 m y al elevar al cuadrado no aumenta más de una unidad 
B. el valor del área de la tapa con el borde aumenta en menos de 3 π / 2 unidades cuadradas que es 
aproximadamente el valor de la diferencia de las áreas 
C. el valor de la longitud aumenta 0.4 π unidades que es el valor de la diferencia utilizando la formula 
de longitud de la circunferencia 
D. el valor de la longitud del borde total del semicírculo aumenta en 0.4 π +0.8 m 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 8 A 10 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
La pintura que se gasta para cubrir una vivienda es directamente proporcional a la superficie de las 
paredes que se desean pintar. Por cada 16 m de pared de una vivienda se requiere 1 litro de pintura. 
 
8. Si se quisiera representar la relación entre las superficies de las paredes y la cantidad de pintura 
¿La gráfica representaría efectivamente la situación planteada? 

 

A. si, porque está representando que por cada 16 m se 
necesita 1 litro de pintura 
B. no, porque en la gráfica no se toman en cuenta 
algunas superficies 
C. si, porque muestra las relaciones entre algunas 
superficies y la cantidad de pintura 
 D. no, porque sólo muestra de qué manera varía la 
cantidad de pintura con respecto a unas superficies 
particulares 
 

  
9. Teniendo en cuenta que para pintar una pared de 16 m2 necesito 1 litro de pintura; para pintar una 
pared de 4 m x 2 m necesito 
 

A. mayor cantidad de pintura porque la superficie es mayor 
B. exactamente la mitad de la pintura, porque es la proporción entre el área de la superficie de las 
paredes y la cantidad de pintura 
C. exactamente el doble de pintura, porque es la proporción entre el área de la superficie de las 
paredes y la cantidad de pintura 
D. menor cantidad de pintura, porque la superficie es menor 
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10. Con la información dada en la situación es posible predecir la cantidad de pintura necesaria para 
pintar cualquier pared porque 
 

A. podemos asociar área con cantidad de pintura 
B. podemos establecer que para pintar una pared de 4m x 4m, en su totalidad, y sin que sobre 
pintura, necesito 1 litro de pintura 
C. podemos establecer la relación por cada litro de pintura hay 16 m2 de superficie 
D. podemos encontrar la cantidad de pintura sabiendo que para una superficie mayor se necesita 
mayor cantidad de pintura 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 11 A 14 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
Observe los siguientes dibujos. Se tomó una forma rectangular a la que se le ha ido aumentando 
una unidad de longitud y una unidad de área por cada lado, conservando la misma forma 
rectangular. 
 

 

 
  
  
  

 
 
11. La relación que se puede establecer entre las respectivas áreas al variar en una unidad las 
dimensiones, corresponde al siguiente arreglo numérico 
 

A. 2/6, 6/12, 12/20, 20/30, 30/42, 42/56… 
B. 6/10, 10/14, 14/18, 18/22, 22/26, 26/30… 
C. 6, 12, 20, 30, 42, 56, 72… 
D. 6, 12, 20, 30, 48, 64, 81… 
 
12. Al aumentar las dimensiones del rectángulo en un unidad de longitud, el perímetro de la nueva 
forma rectangular obtenida 
 

A. aumenta en 4 unidades porque el número de lados de esta figura es 4 
B. se duplica porque cada dimensión tiene dos lados con igual longitud 
C. se aumenta en 2 unidades porque en cada dimensión se aumenta 1 unidad 
D. se aumenta en 4 unidades porque cada uno de los lados del rectángulo adiciona una unidad al 
perímetro 
  
13. Al agregar por cada lado una unidad de área, la nueva forma rectangular obtenida con respecto 
a la inmediatamente anterior aumenta cada vez 
 

A. en 2 unidades de área debido a que en cada dimensión aumenta una unidad de área 



 

 

AAsseessoorrííaass  AAccaaddéémmiiccaass  MMiillttoonn  OOcchhoo  

IICCFFEESS  MMAATTEEMMAATTIICCAASS  AAÑÑOO  22000022  

  

B. en 4 unidades de área porque para conocer el área se multiplica largo por ancho 
C. agregándole al área anterior un número par en forma consecutiva 
D. agregándole al área anterior el doble de cada número natural en forma consecutiva 
 
14. Si a una forma rectangular de dimensiones 5 x 4 se le añaden 2 unidades de área de 
dimensiones 2 x 1, el perímetro de la nueva forma rectangular será mayor 2 unidades de longitud 
debido a que 
 

A. sólo aporta al perímetro el valor de una dimensión 
B. sólo incrementa al perímetro el largo de la figura, y cada lado aporta la mitad de este incremento 
C. incrementa el perímetro el valor del largo y ancho de la figura 
D. cada unidad de área aporta 2 unidades más de longitud al perímetro 
 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 15 A 17 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 

Un estudiante de 11A recoge datos con las edades de sus 25 compañeros de curso y los organiza 
en filas de la siguiente manera 

 
17 15 17 15 16 
17 16 15 17 17 
16 16 15 17 17 
16 17 16 15 17 
16 15 15 17 16 

  
15. ¿Con cuál de las siguientes opciones se podría diferenciar la información recogida por el 
estudiante? 
 

 
 
16. El estudiante concluye que 2/5 de los estudiantes tienen 17 años, esto significa que 
 

A. 3/5 de los estudiantes son menores de 17 años 
B. por cada fila de cinco personas hay dos estudiantes de 17 años 
C. de las cinco filas por lo menos dos son de estudiantes de 17 años 
D. el 40 por ciento de los estudiantes tienen 17 años 
 
17. Un estudiante de 11B observa que su curso guarda las mismas proporciones de número de 
estudiantes por edad. Si en 11B hay 12 alumnos cuya edad es de 17 años se puede afirmar que 
 

A. el número de estudiantes de 11B es 25 
B. el número de estudiantes menores de 16 años es 18 
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C. el número de estudiantes de 15 años está entre 8 y 10 
D. el número de estudiantes de 11B es mayor que 
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 18 A 20 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
Dos tanques de forma cilíndrica están siendo llenados de tal manera que a cada tanque entra la 
misma cantidad de agua en cada minuto 
 

Las gráficas 1 y 2 muestran la variación del nivel del agua de cada tanque 
 

 
 

18. ¿La inclinación de cada gráfica depende de la medida del radio de cada tanque? 
 

A. no, porque al utilizar un tanque de radio mayor el nivel del agua crece más rápidamente 
B. si, porque al utilizar un tanque de radio menor, el nivel del agua crece más rápidamente 
C. si, porque la inclinación de las rectas depende también del flujo constante de agua 
D. no, porque la inclinación de las rectas depende solamente de la altura de cada tanque 
  
19. Suponiendo que a los 30 minutos cada tanque se llena. Se puede concluir que 
 

A. la capacidad de los dos tanques es la misma 
B. el área de la base del tanque 1 es mayor que el área de la base del tanque 2 
C. el nivel del agua es directamente proporcional al área de la base de los tanques 
D. la altura del tanque 2 varía frente a la altura del tanque 1 
  
20. ¿La forma lineal de las gráficas depende solamente de la forma cilíndrica de cada tanque? 
 

A. si, porque el nivel del agua crece longitudes iguales en tiempos iguales 
B. no, porque también depende del flujo de agua que entra por minuto a cada tanque 
C. no, porque además de la forma, también influye la medida del radio de cada tanque 
D. si, porque en un instante de tiempo, la altura en un tanque cilíndrico es igual en cualquier punto 
 


